
СЦЕНАРИЙ СПОРТИВНОЙ ВОЕННО-

ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ИГРЫ "ЗАРНИЧКА". 

Цель: 
Формирование у детей дошкольного возраста нравственно-патриотических 

качеств посредством участия в военно-спортивной игре «Зарничка». 

Задачи: 
Образовательные: 
- познакомить детей с военно-спортивной игрой «Зарничка»; 

Развивающие: 
- формировать волевые качества, целеустремленность, выдержку, 

поддерживать желание и умение преодолевать препятствия; 

- развивать чувство ответственности и гордости за достижения Родины; 

- прививать детям потребность к занятиям физической культурой и спортом, 

умения и навыки сотрудничества (самостоятельность, дисциплину, 

взаимопомощь, дружбу) через нравственный и эстетический опыт участия в игре 

«Зарничка»; 

- развивать физические качества (выносливость, скорость, силу, координацию 

движений); 

- формирование умений и навыков лидерского поведения (умение нести 

ответственность не только за себя, но и за свою команду); 

- формировать навык ориентирования на местности по карте; 

- способствовать закреплению полученных на занятиях навыков и умений. 

Оздоровительные: 
- сохранять и укреплять психическое и физическое здоровье детей; 

- создавать условия для удовлетворения естественной потребности детей в 

движении; 

- повышение сопротивляемости организма к неблагоприятным факторам 

внешней среды; 

- пропаганда здорового образа жизни детей дошкольного возраста. 

Воспитательные: 
- способствовать сплочению детского коллектива и педагогов; 

- содействовать сохранению и укреплению традиций, связанных с 

патриотическим воспитанием в рамках военно-спортивной игры; 

- воспитывать чувство уважения к Российской армии, патриотизма и любви к 

Родине; 

- воспитывать у детей целеустремленность, организованность, 

инициативность, трудолюбие. 

Подготовительная работа: 
- продумать название отряда, девиз, знаки отличия; 

- подобрать музыкальный материал, конкурсы, эстафеты, спортивный 

инвентарь; 

- подготовка участков для создания «боевых заданий», зоны для проведения 

построения, украшение территории; 



- инструктаж по технике безопасности при проведении открытых 

мероприятий на улице в зимний период времени. 

Оборудование и атрибуты: 
Маршрутная карта – 4 шт.; «боеприпасы» (кегли) – 6 шт.; дуга – 6 шт.; 

ориентиры – 6 шт.; флаг военно-спортивной игры «Зарничка» - 1 шт.; таблички с 

обозначением рубежей – 6 шт.; табличка с изображением «Осторожно, мины!» - 

1шт.; флаг России – 1 шт.; мишень – 1 шт; грамоты – 4 шт. 

Ход мероприятия: 
 (Звучит марш. Дети старших и подготовительных к школе групп с папами, 

под руководством командиров отрядов собираются на площадке и 

выстраиваются по периметру (буквой «П»). 

Инструктор: Здравствуйте, ребята, и уважаемые коллеги! Разрешите 

поприветствовать вас! Наша страна отмечала замечательный праздник – «День 

героев Отечества». Это праздник наших дедушек и прадедушек. Ведь они быть 

смелыми, сильными, умными. Смелыми – чтобы не испугаться врага, сильными, 

чтобы победить его, а умными – чтобы перехитрить его. Сегодня мы проводим 

военно-спортивную игру «Зарничка», посвященную «Дню героев Отечества».  

Девиз нашей игры: «Чтобы Родине служить надо сильным, смелым быть! 

Батальон, равняйсь, смирно!» 

(Звучит гимн России) 

Инструктор: Флаг военно-спортивной игры «Зарничка» вынести! 

(Звучит музыка под вынос флага.) 

Инструктор: Военно-спортивную игру «Зарничка» объявляю открытой! 

(Звучит торжественная музыка) 

Инструктор: Поздравляю Вас с началом военно-спортивной игры 

«Зарничка». 

Дети: Ура! Ура! Ура! 

Полковник: Товарищи бойцы, вам нужно будет преодолеть много 

препятствий. Для выполнения поставленной задачи вам потребуется мужество, 

отвага, смелость, решительность.  

Товарищи бойцы, к выполнению боевого задания готовы? 

Дети: Готовы! 

Инструктор: При выполнении задания вы будете пользоваться маршрутной 

картой. На карте синим цветом обозначено место, откуда вы должны начать своё 

движение, а красным – где вы закончите. Стрелками показан маршрут вашего 

передвижения. 

Командирам отрядов приготовиться получить маршрутную карту для 

прохождения рубежей. Командиру отряда средней группы сдать рапорт! 

Командир: Наш отряд! 

Дети: … 

Командир: Наш девиз! 

Дети: … 

Командир: Отряд! Равняйсь! Смирно! 

(Командир маршевым шагом подходит к инструктору и получает 

маршрутный лист) 

Командир: Товарищ инструктор! Отряд … к выполнению задания готов! 



Инструктор: Рапорт принят! (вручает маршрутную карту). Встать в строй! 

(Командир отряда … становится в строй.) 

Командир: Отряд! Вольно! 

(Далее командиры всех отрядов сдают рапорт) 

Инструктор: Отрядам приступить к выполнению задания. 

(Звучит музыка. Отряды группируются, знакомятся с планом, находят то 

место, откуда нужно начать выполнение поставленной задачи, начинают свой 

маршрут, выполняя одно задание за другим.) 

По условиям игры отряд должен пройти шесть рубежей. На каждом рубеже 

находится ответственный, который следит за правильностью выполнения 

задания. Ответственный, после выполнения задания, на оборотной стороне 

маршрутной карты фиксирует результат о выполнении данного рубежа. 

Рубежи игры для выполнения поставленной задачи: 

1.  «Труба»  
Участники команды должны проползти по-пластунски в импровизированной 

трубе (под дугами на спортивном участке). 

В прохождении данного этапа участвуют вся команда. 

2.  «Паутина»  
Участники команды должны переправиться через паутину-лабиринт 

аккуратно и не задеть части лабиринта (верёвка натягивается между забором и 

деревьями). 

В прохождении данного этапа участвуют вся команда вместе с педагогом.  

3. «Медицинская помощь раненому»  

Участники команды (мальчики) должны других участников (девочек) 

перевезти с поля боя в медпункт (мальчики на снегокате перевозят девочек с 

одного места в другое). 

В прохождении данного этапа участвуют вся команда. 

4. «Метание гранаты»  

Участники команды должны попасть гранатой в цель. Предоставляется по 

одной попытке на участника команды (кегли метают в цель).  

В прохождении данного этапа участвуют вся команда. 

5. «Спортивный»  

Участники команды должны на мини-лыжах преодолеть дистанцию до 

контрольной точки и обратно. 

В прохождении данного этапа участвуют все дети и педагог. 

6. «Осторожно, мины» 
Участники команды (дети) должны найти мины на поле (крышки будут 

закопаны в снегу, надо будет из отыскать). 

В прохождении данного этапа участвуют вся команда. 

Инструктор: Батальон! Равняйсь! Смирно! Поздравляю вас с выполнением 

поставленной задачи! Вы мужественно и отважно прошли все рубежи. Показали 

себя, не только ловкими, сильными, смелыми, быстрыми, но и дружными, 

умеющими быть единой командой. А сейчас перейдём к вручению грамот. 

Всех поздравляю и до скорых встреч!!!  

Вольно, разойдись! 

 



 

 


	СЦЕНАРИЙ СПОРТИВНОЙ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ИГРЫ "ЗАРНИЧКА".
	Цель:
	Задачи:
	Ход мероприятия:


